

Investitorul care acuză că a fost desproprietărit de acțiuni Comlex nu este singurul care a cerut rerogarea din societate
PAGINA 9



Prima pădure comunitară din țara noastră va conține 90.000 de copaci
PAGINA 10

PLASAMENTE ALTERNATIVE / Portrete și fotografii
PAGINA 11

Premiile Academiei pentru cele mai valoroase creații științifice și artistice
PAGINA 11

VOLEI / Campionatul European masculin se desfășoară și la București
PAGINA 10

Piața muncii din SUA este învâluită în mister
PAGINA 11

Prețul petrolului urcă după intrarea în vigoare a embargoului UE pe țările rusești
PAGINA 12

GRAM AUR = 269,7555 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9903 RON

EURO = 4,9207 RON

DOLAR = 4,6726 RON

FIFA în Epoca de Aur

BURSA Cătălin Avramescu

Reacționând la critici care puneau în discuție organizarea competiției în Qatar, infamino a spus: "Ce câte au făcut europenii în lume în ultimii 3000 de ani, ar trebui să petrecem următorii 3000 de ani cerându-ne iertare".



În deschiderea Cupei Mondiale, într-o conferință de presă, actualul președinte al Federației Internaționale a Asociațiilor de Fotbal (FIFA), Gianni Infantino, a făcut o declarație bizară chiar după standardul după care sunt judecate declarațiile din ziua de azi. Reacționând la critici care puneau în discuție organizarea competiției în Qatar, Infantino a spus: "La câte au făcut europenii în lume în ultimii 3000 de ani, ar trebui să petrecem următorii 3000 de ani cerându-ne iertare".

Și - se înțelege din context - să începem din gură, tot pentru următorii 3000 de ani, cu privire la abuzurile monstruoase din Qatar. Această formațiune politică (îmi este greu să o numesc "stat") este de fapt proprietatea privată a familiei seicului Al-Thani. Individul exploatează în beneficiu

propriu imensele rezerve de gaz natural din Qatar și trăiește într-un lux extrem chiar dacă îl comparăm cu acela al tovarășilor săi din Orientul Mijlociu. Qatariezii obișnuși trăiesc însă în dicatură. În ultima ediție (2021) a Indexului UI Democrației, Qatar este pe un jalnic loc 114. Mai rău decât Mauritania (108) unde și acum există sclavie, decât Nigeria (107), unde umbliă gherilele și șamice, sau decât Gambia (101) unde... nici nu știu ce se mai întâmplă.

Familia Al-Thani a rezolvat însă problema. Qatariezii au ajuns o minoritate în propria lor țară. Peste 80 la sută din populație este formată din imigranți. Majoritatea sunt sclavi aduși să lucreze pe plantațiile proiectelor de prestigiu ale "Familiei".

(continuare în pagina 4)

UN NOU SCANDAL ZGUDUIE MINISTERUL TRANSPORTURILOR

Șoferi profesioniști, pregătiți de instructori calificați ilegal

Trei centre de formare profesională au fost închise în urma controalelor efectuate de Inspectoratul de Stat pentru Control în Transportul Rutier (ISCTR) pe parcursul lunii trecute la mai multe astfel de centre din țară. Este vorba despre centrele IFPTR Constanța și Târgu Jiu și despre Leo School Best SRL Pitești. Cu ocazia acțiunilor de control desfășurate, inspectorii ISCTR au constatat deficiențe privind îndeplinirea condițiilor de autorizare, privind activitatea de pregătire teoretică și practică și privind respectarea anunțurilor obligatorii.

Pe cale de consecință, în urma deficiențelor constatate, instituția publică a efectuat demersuri pentru retragerea autorizației celor trei centre menționate mai sus - a informat cu celelalte Direcția de Transport Rutier din cadrul Ministerului Transporturilor, care este singura în măsură să ridice autorizațiile emise pentru centrele respective - și precizează că va planifica și alte acțiuni de control la centrele de pregătire

profesională din țară, așa cum se arată într-o adresă trimisă către o organizație patronală, docume nt semnat de Tudor Claudiu Nișulescu, șeful ISCTR.

"Au fost probleme la centrele respective și noi am dispus sancțiuni convenționale, așa cum prevede legislația în vigoare. Centrele respective rămân în continuare închise până întră în legalitate. Sunt anumite ajustări legislative pe care trebuie să le facă Direcția de Transport Rutier în domeniul formării profesionale. Noi am trimis o adresă în acest sens către direcția respectivă din cadrul ministerului", a declarat pentru ziarul BURSA, Tudor Claudiu Nișulescu, care nu ne-a răspuns concret la întrebarea privind nomelele legislative încălcate de centrele respective.

Surse din cadrul Ministerului Transporturilor ne-au oferit mai multe detalii în legătură cu situația respectivă.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Depozitele la termen au ajuns din urmă randamentul obligațiunilor listate

În condițiile în care deponenții au umbrela plafonului de garantare, iar investitorii în obligațiuni nu se pot bucura de un garant, cât de mare ar trebui să fie randamentul pentru a reveni interesul față de obligațiuni?

Din această săptămână se tranzacționează la bursă o nouă emisiune de obligațiuni, cea a Ascendia, scadență în 2027, ce poartă un cupon de 10% plătibil semestrial.

Pe partea de garantare, auzim același refren-neconvertibil și negarantate.

Instituția garantantă nu a dispus complet din piața obligațiunilor corporative în ultima vreme și fiecare emitent garantează acum doar cu soliditatea businessului în sine.

Cu ani în urmă, unele emisiuni de obligațiuni municipale se listau cu un garant, care oferea investitorilor siguranța că vor primi la scadență atât prin-

capital, cât și dobânzile integrale.

Acum nu mai există așa ceva și, din când în când, apar incidente care ne fac să regretăm garantul, precum plăpăniile de finanțatori de obligațiuni Nemo Express (companie în insolvență) sau Vivre Deco (în reorganizare, cu perspectiva de a oferi deținătorilor doar 4% din sumele investite).

Care sunt în acest moment randamentele?

După un iureș în 2021, când se vindea cu mâinile caldă orice plasament privat, fie el de acțiuni, fie de obligațiuni, 2022 se caracterizează prin o reducere abruptă a numărului de noi emisiuni de obligațiuni.

CRISTIAN DOGARU
(continuare în pagina 4)

"TAXA PE SOARE" ÎNCINGE CLASA POLITICĂ

Guvernul Ciucă - parasolar în calea energiei fotovoltaice



VIRGIL POPESCU
ministru Energiei

"Cei care își montează panouri fotovoltaice pe casă nu vor plăti nicio taxă pentru energia produsă și consumată. Există posibilitatea ca atunci când numărul prosumatorilor va fi foarte mare, statul membru să introducă o taxă începând cu 1 decembrie 2026".

Prosumatorii cu panouri fotovoltaice nu vor plăti, în acest moment, nicio taxă către stat, a afirmat, ieri, Virgil Popescu, ministru Energiei, într-o conferință de presă susținută în contextul amplifcării scandalului de poliție intern privind introducerea unei așa numite "taxe pe soare" de către Guvern, prin nordonanța de urgență adoptată în 29 noiembrie 2022.

Virgil Popescu a declarat: "Prin ordonanța de urgență din 29 noiembrie am implementat directiva RED 2. Neimplementarea directivei presupunea infringement, deoarece eram deja în procedură de sesizare la Curtea de Justiție a Uniunii Europene. Prin OUG nu se introduce absolut nicio taxă. Cei care își montează panouri fotovoltaice pe casă nu vor plăti nicio taxă pentru energia produsă și consumată. Există posibilitatea ca atunci când numărul prosumatorilor va fi foarte mare și producția lor ajunge la 8% din capacitatea instalată a Sistemului Energetic Național, în baza unui studiu întocmit la data aceea de ANRE statul membru să poată introduce o taxă începând cu 1 decembrie 2026. Textul este foarte clar: poate introduce. Nu se stabilește o taxă de mână, de poimână, de anul viitor, sau pe ste 3 sau 4 ani. Ministerul Energiei nu va susține niciodată înființarea taxei. Faptul că a fost transpusă o directivă europeană privind existența posibilității, după 1 decembrie 2026, de a introduce o anumită taxare, e diferiț de stabilirea efectivă a unei taxe. (...) Înfirmă că această taxă va exista în

anul următor. (...) Dacă directiva respectivă va fi modificată prin RED 3, evident că vom modifica și noi acest text. Nimeni nu își dorește această taxă și e ste evident că vom încerca modificarea directivei pe care am fost nevoiți să o implementăm anul acesta. Dacă nu o implementăm anul acesta, pe cam să fim amenințați de CJUE. Directiva RED 2 va fi înlocuită probabil la finalul anul viitor cu RED 3.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)